

照顾双职工家庭子女、无偿献血、为外籍人员免费翻译 青年“雷锋侠”们一直都在身边

昨日是一年一度的学雷锋日,在上海的每个角落,青年“雷锋侠”从未缺席。虹口的雷锋侠们撸袖献出热血,获取抗疫时期特别的“热血蒙面侠”献血纪念证书;而杨浦懂外语的雷锋侠则为返沪的外籍人员当起免费翻译,为他们的顺利复工出一份力。

青年报首席记者 范彦萍 记者 郭颖



青年志愿者为一线防疫人员送上茶歇。

青年报记者 吴恺 摄

宝山:为双职工家庭子女点对点解决午饭问题

顾卓幸是前年6月份毕业参与“三支一扶计划”的大学生,如今在居委会锻炼。她告诉记者,自从3月2日起上海市中小学在线上正式启动,孩子每日的午餐问题成为了双职工家庭的困扰。他们小区有一名孩子的家长有这样的需求。“这个小朋友的爸妈都不在家。这两天,每天中午11点半左右,我会上门和孩子对暗语,为她送餐。口令是街道拟定的,一个礼拜换一次。”

浦江波介绍说,不仅如此,街道团工委还为每户申请套餐的家庭发放《宅家学习生活TIPS》小卡片,上面印有孩子独自在家注意事项,卡背面留有居委会以及街道团工委联系电话。社区志愿者每日电话联系,关爱独自在家学生,同时,学生遇到问题也可电话联系居委、寻求帮助,做到点对点服务。

虹口:撸起袖子把血献 雷锋侠变身热血蒙面侠

昨日,虹口区辖区内的一线医护人员集中撸袖献爱心。虹口区精神卫生中心在全院发动动员后,40名职工踊跃报名。考虑到疫情防控需要,党政领导带领11名职工参加第一批献血,给大家加油鼓劲,共捐献热血2200毫升。该中心相关负责人表示,一定要为抗击这次疫情作点贡献,去不了武汉做心理支援,献血总可以。

“辖区内共有19家医疗机构共计70名医护人员捐献热血15000毫升,用实际行动践行了雷锋精神。”虹口区血液管理办公室主任何琨晒出了前不久自己获得的一张特别的热血蒙面侠献血纪念证书,骄傲地说,“这张证书还是限量版,是为2020年新型冠状病毒肺炎疫情期间献血的志愿者度身定制的。”

杨浦:外籍人员返沪复工懂外语的雷锋侠助力防疫

随着新冠肺炎疫情的不断变化,防控重点逐步从国内人员转移到疫情严重的国外人员。3月3日晚,黄兴花园居委会在排摸中得知小区对面的东方蓝海国际广场商住楼里有近日从韩国返沪的外籍人员,立即与街道卫生服务中心和东方蓝海物业管理方取得联系,落实上门登记核对。因为住户是韩国居民,只会说简单的中文,关于一些具体政策的语言沟通存在障碍,物业想起住户隔壁的吴静莹会说外语,就去询问她能否临时充当下翻译,当得知是为了支持防疫工作时她欣然答应。

据悉,东方蓝海作为商住两用楼,有外籍居民住户20多人,涉及伊朗、意大利、韩国等10多个国家,为适应疫情形势的发展变化,实现疫情防控工作全覆盖,全方位落实入境人员返家登记工作,更好与其进行沟通,打消居家隔离人员的不安情绪。

浦东:团员青年齐行动 爱心茶歇送一线防疫人员

昨日一大早,浦东团员青年便行动起来,一份份点心,一杯杯咖啡,加上口罩和牛奶,送到了防疫一线人员手中。

“感谢大家的一份心意!”江临财富居委会党总支书记周扬从电信陆家嘴分局团支部、天佑市政团支部手中接过这份特殊的“茶歇”,连声道谢。这个辖区内共有1400多户居民的居委会,有8名工作人员,从年初三到现在,没有休息过,每天坚守岗位。

随着疫情的发生,很多在疫情一线的医护人员、志愿者、城管、民警、社区工作者们无私奉献、支援防疫,为此,陆家嘴社区志愿者协会,结合“3.5”学雷锋纪念日,发起了名为“战疫情、云志愿”的活动,号召大家一起为这些在一线的工作人员送一杯咖啡、一份茶歇。

全市范围内开展爱国卫生义务劳动

青年报记者 顾金华 通讯员 宋琼芳

本报讯 一场热火朝天的爱国卫生义务劳动,在“学雷锋日”之际,生动诠释广大群众坚决打

赢疫情防控人民战争的信心和决心!昨日,根据2020年春季爱国卫生运动的活动安排,本市在全市范围内开展爱国卫生义务劳动,扎实新冠肺炎防控基础。

据统计,“学雷锋日”当天,

全市各级爱卫部门组织7948个小区、3万余家单位集中开展环境清洁活动,居村委、物业保洁及爱国卫生志愿者近20万人次参与,共计清理卫生死角和脏乱差环境2.9万处。

沪上工程“老兵”助力援建鄂州医院

本报讯 “终于选上了”,紧盯着手机屏幕的龚德斌叹了一口气,心里一块石头落了地,龚德斌转头望向身旁的妻子说:“可以去一线跟同事们并肩作战了!”

44岁的龚德斌,时任中国一冶上海黄渡大居项目工程部部长,是一名有着22年施工经验的“老兵”,面对突如其来的疫情,和封城、隔离的防控政策,他并没有真正闲下来,而是在这场战“疫”中寻找自己新的“战场”。

2月6日晚,中国一冶工作群里发出了一则紧急通知:由中国一冶集团承建的鄂州雷山医院项目正缺少管理人员,现场急需增援!

与时间赛跑 一刻也不松懈

看到通知的第一时间,龚德斌知道,一场属于自己的战役来了。没有一丝犹豫,赶紧把自己的名字报上去。三个小时后,龚德斌终于如愿以偿地看到自己

的名字出现在了最终的名单上。

“打了一场硬仗”“如火如荼”,这是眼前鄂州雷山医院施工现场最真实的写照。

龚德斌被震惊了,“3000多人的施工现场,每一个人都带着口罩,气喘吁吁地忙碌着,大家都知道,这是在和时间赛跑,生怕耽误了工期。”

没有耽搁时间,将行李放置在住处后,龚德斌找到了主管领导,因为熟悉水电安装业务,他主动要求承担现场电气安装管理任务。

为了赶工期,现场实行轮班制。龚德斌被安排值夜班,从晚上7点开始上班,到第二天上午8点才能下班休息。值班期间要一直在现场盯着,一刻也不能松懈,随时准备应对各种突发情况。

“雷山”已胜利 战“疫”未结束

2月18日,是鄂州雷山医院

二期工程正式移交的日子,签字交付仪式就在雷山医院项目现场举行。站在施工现场,龚德斌和其他一冶的同事一起,像一名名老兵一样检阅着胜利的“战场”。“真像是打了一场仗,龚德斌揉了揉肩头,紧皱的眉头舒展开,他笑着说:“只不过我们打赢的是病毒”。

医院顺利移交,可后续的空调安装及系统调试工作仍然迫在眉睫,龚德斌再一次向上级主动请缨,完成余下的收尾工作,站好最后一班岗。

2月22日,完成收尾工作后,龚德斌与支援雷山医院项目的同事们一起踏上归途,离开这片他们奋战了长达半个月的“战场”。

“能和大家一起援建雷山医院这个特殊的项目,为战胜疫情贡献一份微薄的力量,我感到非常光荣。”龚德斌把手紧紧地握住,半举在右脸侧,像一名“老兵”的特殊“军礼”。

关怀医护人员 玫琳凯追加捐赠物资

青年报记者 陈诗松

本报讯 转眼,抗疫之战已打响一个月,玫琳凯(中国)有限公司关注到一线女性医护人员及志愿者们长期处于超负荷的工作状态,身心疲惫。为此,玫琳凯于近日通过上海市慈善基金会和上海市儿童基金会追加捐赠了一批市场价值100万元的营养品及护肤手物资,用于关爱医护人员高强度的辛苦付出,并呵护她们的“口罩脸”和双手。截至目前,玫琳凯针对此次疫情的捐赠款物累计达200万元。

据悉,此次追加捐赠的1800份营养品与1880份护肤品已在2月底送达上海市公共卫生临床中心、上海华东医院、上海儿童医院、静安区中心医院、闸北中心医院、市北医院等一线医务者及驻扎在上海火车站等地的志愿者手中,其中部分物资打包进入援鄂预备医疗队的行李箱中,随抗疫一线整装待发。

一个月以来,玫琳凯持续关注着疫情的发展,力争及时不断地为一线送去所需,1月24日至2月6日,上海宋庆龄基金会玫琳凯感恩公益基金向爱德基金会



玫琳凯针对此次疫情的捐赠款物累计达200万元。

受访者供图

紧急拨付100万元善款,购买了3044个防护面屏、5吨消毒水、50套正压式电动送风呼吸器,分三批前后运抵武汉及周边地区抗击疫情的一线医疗机构。

2月11日至12日,玫琳凯分别为上海静安区江宁街道坚守岗位的工作人员,以及驻扎在上海火车站的志愿者捐赠营养品,慰问防疫一线工作人员。2月19日,紧急调拨400支护体乳送达上海市公共卫生临床中心,呵护医护人员因长期接触消毒用品导致干裂的皮肤。2月24

至2月29日,一批营养品及护肤手物资送达上海华东医院、儿童医院,静安区中心医院、闸北中心医院、市北医院的女性医护人员手中。

“玫琳凯深深致敬医护人员及志愿者们!长时间高强度的工作,不规律的三餐和作息想必让他们身心俱疲。虽然我们生产口罩和防护服,但玫琳凯相信自己也能成为抗疫一线的坚强后盾!”玫琳凯相关负责人表示了对医护人员的慰问。